

ΟΜΙΛΟΣ ΙΤΑ



Πρωτοπόρος στις ΑΠΕ και στην κοινωνική προσφορά

Το πολύπλευρο κοινωνικό «αποτύπωμα» και οι διεθνείς διακρίσεις

Από την ίδρυσή του το 1988, ο Όμιλος εταιριών ΙΤΑ δραστηριοποιείται στην κατεύθυνση της χρηματοδότησης και διαχείρισης έργων, αξιοποιώντας καινοτόμες πρακτικές που συμβάλλουν στην περιβαλλοντική προστασία και την ανταπόδοση στις τοπικές κοινωνίες.

Σήμερα ο Όμιλος ΙΤΑ έχει καθαρά ενεργειακό προσανατολισμό, λειτουργώντας ως μελετητής, κατασκευαστής και επενδυτής ενεργειακών έργων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, έχοντας θέσει ως κυρίαρχη αξία την Εταιρική και Ατομική Κοινωνική Ευθύνη.

Η έννοια της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης κατέχει πρωτεύοντα ρόλο στη φιλοσοφία και τη λειτουργία του Ομίλου ΙΤΑ και των επιχειρήσεων του.

Στις μέρες μας, που οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής δε μπορούν να αμφισβητηθούν από κανένα, ο Όμιλος, συναισθανόμενος την ευθύνη του και έχοντας ως όραμα τη βιώσιμη ανάπτυξη, με άξονα τον άνθρωπο και το περιβάλλον, φιλοδοξεί να μηδενίσει το περιβαλλοντικό του αποτύπωμα.

Η αναγωγή της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης σε κύριο άξονα της δράσης του Ομίλου, προκύπτει από το ίδιο το αντικείμενο των επιμέρους συνεργαζόμενων εταιριών, οι οποίες δραστηριοποιούνται στον τομέα της πράσινης ενέργειας. Άλλωστε, δεν είναι τυχαίο ότι ο ιδρυτής και πρόεδρος του Ομίλου ΙΤΑ, Αντώνης Γερασίμου έχει χαρακτηριστεί «πατριάρχης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στην Ελλάδα». Ο ίδιος συχνά επισημαίνει την αναγκαιότητα δημιουργίας υποδομών και εφαρμογής τεχνολογικών

συνεργειών που επιτυγχάνουν μηδαμινή επιβάρυνση του περιβάλλοντος.

Υπό αυτό το πρίσμα, μία αξιόλογη τεχνολογία που προτείνεται να εφαρμοστεί άμεσα και στη χώρα μας είναι εκείνη της παραγωγής ανανεώσιμου αερίου (βιομεθάνιο, σε βάθος χρόνου, μπορεί να εξελιχθεί σε εγχώριο καύσιμο που θα μειώσει το ανθρακικό αποτύπωμα του εισαγόμενου φυσικού (ορυκτού) αερίου, κάνοντας μάλιστα χρήση των ίδιων υποδομών. Παράλληλα μπορεί να «πρασινίσει» σε μεγάλο βαθμό τον τομέα των μεταφορών.

ΑΝΤΑΠΟΔΟΣΗ

Βασική προτεραιότητα για τον Όμιλο ΙΤΑ, αποτελεί η συνεχής προσπάθεια ανταπόδοσης στις τοπικές κοινωνίες, της εμπιστοσύνης που δείχνουν στις εταιρίες του.

Έτσι, η συνεχής στήριξη διοικητικών φορέων, κοινωνικών δομών και συλλόγων, από τον Όμιλο, αποδεικνύει εμπράκτως τη συμβολή του στην αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών ζητημάτων. Παράλληλα, ως επένδυση στο μέλλον, γίνονται προσπάθειες στήριξης των τομέων της νεότητας, του πολιτισμού και του αθλητισμού.

Προς αυτή την κατεύθυνση, ο Όμιλος ΙΤΑ έχει προχωρήσει σε μια σειρά από δράσεις που επηρεάζουν εποικοδομητικά το κοινωνικό σύνολο :

• Με οικονομική συνδρομή σε:

- νησιωτικούς ΟΤΑ για την αναβάθμιση έργων υποδομής (αναβάθμιση και επέκταση δικτύου ύδρευσης),
- σχολεία της Παραμεθόριου για την



Από το 1988 κινείται με «δόγμα» τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ανταπόδοση στις τοπικές κοινωνίες

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών,

- τοπικούς πολιτιστικούς συλλόγους για μουσική εκπαίδευση των νέων,
- αθλητικούς συλλόγους και νέους αθλητές για την προμήθεια εξοπλισμού και συμμετοχής τους σε διεθνείς διαγωνισμούς (κάλυψη εξόδων μετακίνησης),
- πολιτιστικά σωματεία που η δράση τους στοχεύει στην ενίσχυση της κοινωνικής θέσης της γυναίκας,
- δομές περίθαλψης (συνεχείς χορηγίες σε κέντρα υγείας, κάλυψη εξόδων μετακίνησης και διαμονής επισκεπτών γιατρών στις Κυκλάδες, χρηματοδότηση ανακατασκευής και λειτουργίας ασθενοφόρου νοσοκομείου Σερρών, χορηγία σε κέντρο θεραπευτικής ιππασίας).

• Με συμμετοχή σε φιλανθρωπικές δράσεις:

Όπως παροχή τροφίμων (πιπεριάς παραγωγής της θυγατρικής του Ομίλου ΙΤΑ -ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑ ΔΡΑΜΑΣ ΑΕ) σε φιλανθρωπικά σωματεία, κέντρα φιλοξενίας, νοσοκομεία κ.α.)

Η ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗ

Η κοινωνική παρέμβαση σε συνδυασμό με τα καινοτόμα τεχνολογικά επιτεύγματα του ομίλου ΙΤΑ, δεν θα μπορούσαν να μείνουν απαρατήρητα. Έτσι, το τελευταίο μόνο χρονικό διάστημα, ο όμιλος και οι εταιρίες του απέσπασαν δύο κορυφαίες, ιδιαίτερα τιμητικές διακρίσεις.

Συγκεκριμένα, στις 27 Σεπτεμβρίου, ο Όμιλος ΙΤΑ και η ΘΕΡΜΗ ΣΕΡΡΩΝ τιμήθηκαν στο πλαίσιο του 3ου Φεστιβάλ Εκπαιδευτικής Ρομποτικής που πραγματοποιήθηκε στις 27-29 Σεπτεμβρίου, στο Ηράκλειο Κρήτης, ως αναγνώριση της συνεισφοράς τους στην Κοινωνία της Πληροφορίας International Technological Society και τη «Διεθνή Ολυμπιάδα Ρομπότ» I.R.O. Hellas.

Μια βδομάδα αργότερα, στις 4 Οκτωβρίου στη Μήλο, ακολούθησε άλλη μια βράβευση: ο Όμιλος ΙΤΑ απέσπασε το Εθνικό Βραβείο Energy Globe Ελλάδας 2019 για το έργο «Αφαλάτωση θαλασσινού νερού για την παραγωγή πόσιμου με χρήση αιολικής ενέργειας στο νησί της Μήλου».

Αξίζει να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο έργο έχει επιλεγεί ανάμεσα σε 2.000 έργα από όλον τον κόσμο και έχει προκριθεί μεταξύ των τεσσάρων τελικών διεκδικητών, για το Διεθνές Βραβείο Energy Globe 2019 στην κατηγορία του νερού. Η τελετή θα διεξαχθεί στις 12 και 13 Νοεμβρίου 2019 στην πόλη Έσπο της Φινλανδίας και θα προβληθεί ζωντανά, σε παγκόσμια μετάδοση.

Με περισσότερες από 180 συμμετέχουσες χώρες, ο θεσμός των Βραβείων Energy Globe αποτελεί σήμερα παγκοσμίως το πιο αναγνωρισμένο περιβαλλοντικό βραβείο.